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-- PROVA DISCURSIVA -- 

 Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno. Em seguida, transcreva 

os textos para o CADERNO DE TEXTOS DEFINITIVOS DA PROVA DISCURSIVA, nos locais apropriados, pois não será 

avaliado fragmento de texto escrito em local indevido. 

 Qualquer fragmento de texto além da extensão máxima de linhas disponibilizadas será desconsiderado. Também será 

desconsiderado o texto que não for escrito na(s) folha(s) de texto definitivo correspondente(s). 

 No Caderno de Textos Definitivos, identifique-se apenas no cabeçalho da primeira página, pois não será avaliado texto que tenha 

qualquer assinatura ou marca identificadora fora do local apropriado. 

 Em cada questão, ao domínio do conteúdo serão atribuídos até 2,50 pontos, dos quais até 0,10 ponto será atribuído ao quesito 

apresentação (legibilidade, respeito às margens e indicação de parágrafos) e estrutura textual (organização das ideias em texto 

estruturado). No estudo de caso, esses valores corresponderão a 5,00 pontos e 0,25 ponto, respectivamente. 

QUESTÃO 1  

 
  Sobreviver em um ambiente competitivo não é fácil para nenhuma empresa. Questões como 
qualidade, custos e preços são sempre desafios que podem ser determinantes para a continuidade, ou 
não, de um negócio. Nesse sentido, a avaliação das variações nos preços e volumes de insumos 
utilizados é um fator que pode favorecer a viabilidade e perenidade dos negócios. Na contabilidade 
gerencial, a metodologia do custeio padrão tem muito a contribuir com isso.

 

 

Considerando que o texto acima tem caráter motivador, redija um texto dissertativo abordando, necessariamente, os seguintes 

aspectos: 

 

1 os conceitos de custeio padrão e de administração por exceção e a relação entre ambos; [valor: 0,75 ponto] 

2 os conceitos, as vantagens e as desvantagens da fixação de padrões ideais e de padrões reais; [valor: 0,80 ponto] 

3 os tipos de variações que podem ser mensuradas no modelo do custeio padrão. [valor: 0,85 ponto] 
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QUESTÃO 2  

 

  Para atender às necessidades da sociedade, o governo precisa prestar serviços e realizar obras 
— o que exige gastos. Receita pública é o dinheiro de que o governo dispõe para manter sua estrutura 
e oferecer bens e serviços à sociedade, como hospitais, escolas, iluminação, saneamento, entre outros. 
Para poder fazer isso, o governo precisa arrecadar dinheiro, o que é realizado de diversas maneiras.  
 

Internet: www.portaltransparencia.gov.br (com adaptações).

 

 

Considerando que o fragmento de texto apresentado tem caráter unicamente motivador e considerando a classificação das receitas 

orçamentárias, redija um texto atendendo ao que se pede a seguir. 

 

1 Conceitue receitas correntes e informe sua classificação. [valor: 0,60 ponto] 

2 Defina receitas tributárias e cite as receitas tributárias de competência do estado do Ceará. [valor: 0,60 ponto] 

3 Conceitue receitas de capital e informe sua classificação. [valor: 0,60 ponto] 

4 Diferencie receitas correntes de receitas de capital quanto aos seus efeitos patrimoniais. [valor: 0,60 ponto] 
 

 

QUESTÃO 2 – RASCUNHO 
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ESTUDO DE CASO  

 
  Em 15/1/2021, a empresa Comércio Varejista Ltda., com sede em Fortaleza – CE, recebeu 
produtos adquiridos da empresa Atacadista Ltda., com sede em outro estado da Federação, 
acompanhados da nota fiscal e da Guia Nacional de Recolhimento de Tributos Estaduais (GNRE). 
Trata-se de produtos enquadrados no regime de substituição tributária, ou seja, com recolhimento 
antecipado do imposto pelo fornecedor das mercadorias. Os produtos recebidos ficaram em estoque 
por sessenta dias e pereceram, considerando-se seu prazo de validade. Então, a empresa Comércio 
Varejista Ltda. formulou pedido de restituição do ICMS recolhido por substituição tributária desses 
produtos — embora esse imposto tivesse sido pago pelo fornecedor —, inclusive comprovando o prazo 
de validade dos produtos e emitindo uma nota fiscal de baixa em decorrência de perda por 
perecividade. Ao emitir a nota fiscal, deu baixa em seu estoque, reconhecendo uma despesa com 
perda de estoques. Aguardou noventa dias e não obteve deliberação sobre sua solicitação pela 
Secretaria da Fazenda. Assim, no período de apuração seguinte, lançou o crédito desse valor, 
atualizando-o monetariamente, em sua escrita fiscal, por entender ter esse direito, uma vez que o 
secretário da fazenda ainda não havia deliberado sobre o assunto. 

 

 

Considerando essa situação hipotética e a legislação vigente que dispõe acerca do ICMS, redija um texto que atenda ao que se pede a 

seguir. 

 

1 Esclareça, de forma justificada, se a empresa Comércio Varejista Ltda. tinha o direito de creditar-se do imposto.  

[valor: 1,75 ponto] 

2 Avalie os procedimentos de baixa de estoque e de restituição do crédito tributário na situação em apreço, esclarecendo, de forma 

justificada, se eles foram corretamente realizados. [valor: 3,00 pontos] 
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